В Вологде на основании провозглашенного обвинительного вердикта присяжных вынесен приговор по делу об убийстве 2004 года и о совершении ряда преступлений



Доказательства, собранные следственными органами СУ СК России по Вологодской области, признаны судом на основании ранее провозглашенного вердикта присяжных заседателей достаточными для вынесения приговора 61-летнему жителю города Вологды. Мужчина признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных пп. «д», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в ред. Федерального закона от 08.12.2003 №162-ФЗ — убийство, сопряженное с изнасилованием, совершенное с особой жестокостью); ч. 3 ст. 30, п. «б» ч. 2 ст. 131 УК РФ (покушение на изнасилование, соединенное с угрозой убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, которое не было доведено до конца по независящим обстоятельствам); п. «б» ч. 2 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера с применением насилия к потерпевшей, соединенные с угрозой убийством и причинением тяжкого вреда здоровью); п. «б» ч. 2 ст. 131 УК (изнасилование с применением насилия к потерпевшей, соединенное с угрозой убийством и причинением тяжкого вреда здоровью).

Поздним вечером 15 июля 2004 года в подвале одного из домов на улице Ленинградской в Вологде было обнаружено обнаженное тело пропавшей несколькими днями ранее 51-летней местной жительницы. О факте ее исчезновения в правоохранительные органы сообщили родственники женщины, обеспокоенные ее незапланированным отсутствием по месту



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

жительства. В ходе осмотра тела потерпевшей и места происшествия были установлены следы, свидетельствующие о криминальном характере ее смерти, включая множественные раны и одежду. Раскрыть преступление по горячим следам не удалось, однако работа по установлению лица, причастного к преступлению, продолжилась после передачи уголовного дела из органов прокуратуры в созданный в 2007 году Следственный комитет РФ. Материалы дела были взяты на контроль аналитической группой СУ СК России по Вологодской области, на постоянной основе имеющиеся сведения сопоставлялись и дополнительно проверялись. В результате исполнения поручений заместителя Председателя СК России Александра Владимировича Клауса, данных на ранее состоявшихся оперативных совещаниях по вопросам расследования преступлений, совершенных в прошлые годы, благодаря планомерной и скрупулезной работе, комплексу проведенных следственно-оперативных мероприятий, возможностям судебных экспертиз и исследований, в том числе генотипоскопических, следствию удалось собрать достаточно данных, подтверждающих причастность к убийству жителя областного центра. Учитывая, что ранее он неоднократно привлекался к уголовной ответственности, его геномные сведения содержались в специализированной федеральной базе. По версии следствия, в июле 2004 года фигурант напал на ранее ему неизвестную вологжанку и изнасиловал ее. Из мести за оказываемое сопротивление злоумышленник убил женщину, причинив смертельные повреждения, после чего скрылся.

Кроме того, в рамках расследования указанного уголовного дела следствием установлена причастность фигуранта к совершению ряда других насильственных преступлений в отношении нескольких вологжанок. Так, ему инкриминируется попытка изнасилования 36-летней знакомой, совершенная в июне 2014 года в районе села Куркино Вологодского района при возвращении на автомобиле с пикника; изнасилование и насильственные действия сексуального характера в отношении 29-летней знакомой в июне 2023 года при возвращении из другого города на своем легковом автомобиле.

Осужденному назначено наказание по совокупности преступлений в виде 16 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы на 1 год 6 месяцев.

19 Апреля 2024

Адрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1876654



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации